

ROMÂNIA
JUDEȚUL GALAȚI
COMUNA GHIDIGENI
CONSILIUL LOCAL
Nr. 3923/03.04.2017

PROCES VERBAL

Încheiat în ședința ordinară a Consiliului Local Ghidigeni din data de 29 martie 2017.

În urma efectuării apelului nominal al consilierilor de către secretarul comunei, se anunță prezența a 14 consilieri din totalul de 15 ce compun Consiliul Local, lipsește domnul David Samuel. Ca invitați la ședință participă Cojocaru Claudia – inspector contabil și Mortu Margareta – inspector registru agricol.

Ședința este statutară și este declarată deschisă.

Sunt informați consilierii că în conformitate cu prevederile art. 39 alin. (1) din Legea nr. 215 din 2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare a fost convocat Consiliul Local în ședință ordinară conform Dispoziției primarului nr. 642/13.12.2016.

Sunt prezentate procesele verbale de la ședințele anterioare: cel de la ședința ordinară din data de 28 februarie 2017, cel de la ședința extraordinară din data de 13.03.2017 și cel de la ședința de îndată din data de 21 martie 2017. Supuse la vot, toate sunt votate cu **14 voturi pentru**.

Lucrările ședinței sunt preluate de către președintele de ședință - domnul Radu Ionel.

Dânsul prezintă ordinea de zi:

1. *Informare privind activitatea desfășurată de Compartimentul Registrul agricol și măsurile întreprinse.*
2. *Proiect de hotărâre privind bugetul local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2017 și estimările pentru anii 2018-2020, bugetul activităților finanțate integral din venituri proprii și lista de investiții pe anul 2017.*
3. *Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de Măsuri pentru gospodărirea comunei Ghidigeni, județul Galați.*
4. *Diverse.*

Supusă la vot ordinea de zi este votată cu **14 voturi pentru**.

Domnul președinte de ședință, Radu Ionel, îi dă doamnei Mortu Margareta pentru a prezenta informarea.

Doamna Mortu Margareta prezintă situație existentă în Compartimentul Registru Agricol: câte adeverințe au fost eliberate, câte atestate și carnet de producător, răspunsuri la adrese și modul de completare a registrelor agricole.

Discuții:

Domnul viceprimar, Pîrvu Aurel, spune că activitatea desfășurată în compartimentul registru agricol este mult mai elaboroasă, iar toate situațiile pleacă din acest compartiment.

Domnul primar, Tăbăcaru Eugen, spune că prima declarație a persoanei, în calitate de proprietar, este făcută la compartimentul registru agricol, deși sunt cazuri în care oamenii sunt reticenti în declararea proprietăților.

Dânsul precizează că volumul din acest compartiment este foarte mare rămânând puțin timp pentru a merge și pe teren, de aceea oamenii ar trebui să înțeleagă că au obligația de a se prezenta la primărie pentru declararea proprietăților.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că sunt foarte mulți care s-au extins sau care au grădini.

Domnul primar spune că atunci când se va face cadastru general atunci se vor lămurii și aceste cazuri. Totodată, dânsul spune că se va încerca să se prindă bani în buget pentru a se putea face cadastru și pe intravilan.

Domnul viceprimar, Pîrvu Aurel, spune că sunt multe cazuri în care se solicită închiriere de teren arabil sau pășune în prelungirea grădinilor și propune să fie luate în calcul HCL-urile aprobate ca să poată încheia contractele.

Toți consilierii sunt de acord.

Domnul Radu Ionel spune că apreciază mult materialul prezentat și ține să le felicite pe cele două doamne care lucrează în acest compartiment.

Supusă la vot, *Informarea privind activitatea desfășurată de Compartimentul Registrul agricol și măsurile întreprinse*, este votată cu **14 voturi pentru**.

Domnul președinte de ședință, Radu Ionel, îi dă cuvântul doamnei inspector contabil, Cojocaru Claudia, pentru a prezenta *Proiectul de hotărâre privind bugetul local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2017 și estimările pentru anii 2018-2020, bugetul activităților finanțate integral din venituri proprii și lista de investiții pe anul 2017*.

Dânsa dă citire adresei nr. GLR_TRZ – 4321/21.02.2017 a Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice Galați privind sumele rezultate în urma repartizării sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale și a sumelor din cota de 18,5% din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale, pe anul 2017 și estimările pentru anii 2018-2020, aprobate prin Decizia Șefului Administrației Județene a Finanțelor Publice Galați nr. 278/21.02.2017; adresei nr. GLR_TRZ – 4449/23.02.2017 a Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice Galați privind sumele rezultate în urma repartizării sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor, municipiilor, sectoarelor și municipiului București, pentru anul 2017 și estimările pe anii 2018-2020, aprobate prin Decizia Șefului Administrației Județene a Finanțelor Publice Galați nr. 295/23.02.2017; adresei nr. GLR_TRZ – 5923/13.03.2017 a Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice Galați privind repartizarea pe trimester a sumelor defalcate din tax a pe valoarea adăugată pentru bugetele locale, pe anul 2017, conform adresei Ministerului Finanțelor Publice nr. 442680/2017 și a celor două Hotărâri a Consiliului Județean Galați, 34 și 35.

Doamna contabilă spune fiecare sumă care va fi alocată pe fiecare capitol.

În anul 2017, veniturile totale sunt de 15.763 mii lei și se compun din:

- 6.350 mii lei sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată;
- 6.197 mii lei subvenții de la bugetul de stat;
- 3.216 mii lei venituri proprii.

Cheltuieli totale 16.797 mii lei, din care:

- 5.741 mii lei cheltuieli de personal;
- 1.518 mii lei bunuri și servicii;
- 572 mii lei asistență socială (indemnizații persoane cu handicap, ajutorul de încălzire);
- 185 mii lei alte cheltuieli (burse și susținerea cultelor);
- 8.781 mii lei cheltuieli de capital.

Discuții:

Domnul primar spune că pentru Biserici ar trebui suplimentată sumă deoarece în sat Ghidigeni se va construi o capelă și sunt nevoie de mai mulți bani. Totodată, spune că ar mai trebui prinși bani pentru: Amenajamente pastorale, pentru documente de avizare a serviciilor, pentru iluminat public, pentru cadastru general pe intravilan.

Domnul Zaharia Dan spune că ar trebui alocați bani și pentru Biserica din sat Tălpigi ca să se poată construi și acolo o capelă.

Domnul primar spune că la Biserica Tălpigi trebuie terminată mai întâi pictura apoi se va construi și acolo o capelă.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că ar trebui achiziționate și camere video pentru localitate.

Domnul primar spune că este de acord și cu camerele video.

Supus la vot, cu modificările propuse în ședință, *Proiectul de hotărâre privind bugetul local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2017 și estimările pentru anii 2018-2020, bugetul activităților finanțate integral din venituri proprii și lista de investiții pe anul 2017*, este votat cu **14 voturi pentru**.

Se dă citire următorului punct de pe ordinea de zi: *Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de Măsuri pentru gospodărirea comunei Ghidigeni, județul Galați.*

Potrivit art. 24 din OG nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale, cu modificările și completările ulterioare, *Consiliile locale vor stabili, prin hotărâri adoptate faptele săvârșite de instituțiile publice, agenții economici, alte persoane juridice, precum și de cetățeni, care constituie contravenții în domeniul bunei gospodăriri a localităților urbane și rurale, și sancțiunile ce se pot aplica pentru acestea.*

Se fac propuneri pentru aplicarea de ocntravenții pentru încălcarea art. 9 din planul de măsuri pentru gospodărirea comunei Ghidigeni, județul Galați.

Domnul viceprimar propune 50 de lei pentru prima abatere.

Domnul Cotan Petru Valeriu propune ca la prima abatere să fie dat avertisment.

Domnul Sălăvăstru Teodoru Corneliu propune amenda cuprinsă între 100-500 lei. Domnul Acseste Florentin este de acord cu propunerea domnului Sălăvăstru Teodoru Corneliu.

Domnul Munteanu Lică propune mininu să fie de 25 lei și maximul 2.500 lei așa cum prevede legea.

Se supune la vot, propunerea domnului Sălăvăstru Teodoru Corneliu, amenda de 100 lei (minim) și 500 lei (maxim), votată cu **12 voturi pentru și 2 abțineri** (Munteanu Lică și Sălăvăstru Teodoru Corneliu).

Supus la vot, *Proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului de Măsuri pentru gospodărirea comunei Ghidigeni, județul Galați*, este votat cu **14 voturi pentru**.

Diverse:

Sunt prezentate adresele Școlilor Ghidigeni și Tălpigi prin care solicită decontarea navei cadrelor didactice.

Supuse la vot, sunt votate cu **14 voturi pentru**.

Este prezentată cererea doamnei Jurecă Valentina, veterană de război, care solicită scutirea de la impozit pe terenul extravilan..

Supusă la vot, cererea este votată cu **14 voturi pentru**, cu precizarea că aceasta va fi scutită cu luna ianuarie 2018.

Este prezentată cererea domnului Hărmășaru Florin care solicită un loc de casă deoarece în procesul ce l-a avut cu fosta soție dânsul a renunțat în favoarea ei și a copiilor la casă.

Domnul viceprimar spune că acesta ar dori un loc de casă în orice zonă a comunei.

Cererea domnului Hărmășaru Florin nu poate fi aprobată deoarece nu sunt locuri de casă.

Este prezentată cererea doamnei Gheorghe Georgiana care solicită un loc de casă.

Cererea nu este aprobată deoarece nu sunt locuri de casă.

Este prezentată cererea domnului Pietraru Nelu care solicită concesionarea suprafeței de 28 mp pe care are construit un garaj, în zonna blocuri.

Supusă la vot, cererea este votată cu **14 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Șerban Vasile care solicită concesionarea suprafeței de 1000 mp pe care are construită casa, în zona Ciuperca.

Supusă la vot, cererea este votată cu **14 voturi pentru**.

Este prezentată cererea doamnei Ababei Irina care solicită concesionarea suprafeței de 1000 mp pe care are construită casa, în zona Grădina Boierească.

Supusă la vot, cererea este votată cu **14 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Niță Sava care solicită concesionarea terenului pe care are construită casa.

Supusă la vot, cererea este votată cu **14 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Stoica Ciprian care solicită închirierea pășunii din spatele grădinii.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune suprafața solicitată de către acesta ar trebui măsurată deoarece sunt probleme și cu celălalt vecin, Martinescu.

Domnul viceprimar spune că ar trebui să depună cerere și domnul Martinescu.

Cererea se amână pentru ședința viitoare pentru a primi o solicitare și din partea domnului Martinescu.

Este prezentată sesizarea doamnelor/domnilor Gherghe Ghițulina, Matei Neculai, Mocanu Ion, Răcășanu Ciprian și Adăscăliței Angela privind problema animalelor și a celor care deși au pășune închiriată duc animalele tot la cireada satului. Totodată, solicită ca animalele să fie duse prin altă parte deoarece încurcă traficul.

Domnul primar spune că fiecare ar trebui să-și ducă animalele singur. Totodată spune că va încerca să schimbe și drumul deoarece într-adevăr sunt probleme pentru că încurcă traficul.

Domnul viceprimar propune să organizeze o ședință cu crescătorii de animale pentru a discuta cu aceștia această problemă.

Domnii consilieri au luat la cunoștință sesizarea și rămâne de văzut măsurile după ședința organizată cu crescătorii de animale.

Se fac propuneri pentru președinte de ședință pentru trimestrul II.

Domnul Mocanu Mihăiță îl propune pe domnul Popa Paul. Supusă la vot, propunerea este votată cu **12 voturi pentru**.

Se stabilește graficul de ședințe pentru trimestrul II 2017.

Luna aprilie: Informare privind activitatea desfășurată pentru gospodărirea, înfrumusețarea localităților comunei, a tuturor locurilor publice precum și măsurile impuse privind campania de primăvară. – Prezintă - viceprimar – Pîrvu Aurel.


Luna mai: Informare privind situația terenurilor din comuna Ghidigeni, județul Galați. – Prezintă - viceprimar – Pîrvu Aurel.

Luna iunie: Preocuparea conducătorilor de școli privind festivitatea închiderii anului școlar, programul activităților pe perioada vacanței, măsurile stabilite pentru igienizarea unităților școlare precum și situația abandonului școlar. – Prezintă – directori școli.

Finalizându-se problemele din ordinea de zi este declarată încheiată ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,

Radu Ionel 



Contrasemnează,

Secretar,

Barbu Eliza 